



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

265

Ata da 31ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em vinte e seis de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e doze minutos. Às dezoito horas e doze minutos de vinte e seis de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo **Vereador Eldir José Batista**, vice-presidida pelo **Vereador Warlen Alves da Silva**, tendo como Secretário Geral o **Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco**, e como Secretário o **Vereador Guilherme de Lima Braga**. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os vereadores **Evaldo Geraldo do Carmo**, **Frederico Henrique Cota Alves**, **Leonardo Pereira Ribeiro**, **Matheus Utsch de Oliveira**, **Rafael Vieira Faria**. Foi justificada a ausência do **Vereador José Justino Pires Damaso**. **Expediente:** O **Senhor Presidente** colocou em discussão e em votação a ata da 30ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O **Senhor Secretário** procedeu à leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. **Palavra Livre:** O **Vereador Matheus Utsch de Oliveira** no uso da palavra agradeceu as rádios do município pela transmissão das reuniões ordinárias da Câmara, pois elas são capazes de atingir um número muito grande de pessoas. Desejou saúde ao **Vereador José Justino** e informou que a cirurgia dele foi um sucesso, e ele se encontra muito bem. Parabenizou o Secretário de Planejamento Urbano - **Gerson Alfredo Viana** e toda sua equipe pelo excelente trabalho que vem realizando na cidade. Apresentou um slide e falou sobre o pagamento das parcelas das progressões atrasadas, e que o Secretário Marcos havia dito que hoje traria as respostas sobre o calendário de pagamento, disse que espera que ele tenha apresentado e informou que amanhã irá cobrar para ter mais informações. Cobrou mais uma vez o desassoreamento dos Ribeirões das Neves e da Mata e disse que essa é uma pauta preocupante e precisa ser realizada antes das chuvas. Aproveitou para falar a respeito do relatório recebido sobre a Lagoa de Santo Antônio, onde foi citado que a causa da mortandade de peixes não tem relação com a poluição e sim causas externas. Disse que espera um retorno técnico para a população sobre o que realmente está acontecendo com a lagoa, pois existe sim culpados e é preciso saber quem são, e tomar providências. Abordou mais uma vez a questão do piso da enfermagem que continua suspenso, informou que o Senado está tentando uma rubrica para que os governadores e prefeitos possam cumprir a lei, lembrou que muitos enfermeiros morreram enquanto as pessoas estavam em casa e esse piso é mais do que merecido, pois eles estavam na linha de frente. Cobrou sobre o piso dos professores e o aumento do salário dos mesmos, disse que vai continuar fazendo cobranças pois é importante dar o retorno aos professores. Trouxe mais uma vez o caso de uma funcionária do Executivo que sofreu indícios de perseguição e criticou esse fato. Aparte o **Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco** questionou se o Vereador Matheus foi ao setor onde essa funcionária trabalha e se informou sobre o que realmente aconteceu, para identificar o motivo que levou à demissão, pois é preciso identificar o que aconteceu de fato para que todos os vereadores possam fazer essa cobrança juntamente com ele. O **Vereador Matheus Utsch de Oliveira** falou que esse é um questionamento muito



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

266

importante e explicou que conversou com a secretária e outras pessoas que trabalham na secretaria, falou que não houve nenhuma notificação formal e que no registro da funcionária não existe nenhuma informação sobre o ato que ela cometeu para acarretar em uma demissão, simplesmente a desligaram, portanto disse que isso precisa ser analisado. Para finalizar falou sobre a APE do Urubu que inviabiliza toda região e 3 km de todo entorno que abrange o centro e bairros como Vera Cruz. Questionou sobre a municipalização ou não da FPL – Fundação Pedro Leopoldo, que precisa de uma resposta rápida para que se possa buscar alternativas, e também sobre o estudo com relação ao transporte público. O **Vereador Warlen Alves da Silva** de início a sua fala comentando que a operação do **Vereador José Justino** foi um sucesso e ele já se encontra em casa e agradeceu a Deus por isso. Mudando de pauta falou sobre suas emendas impositivas, e que uma parte da sua emenda impositiva no valor de R\$ 70 mil reais foi direcionada a promoção da “Semana Municipal da Cultura Cristã”. Outra parte da sua emenda impositiva foi direcionada para a UBS do Bairro Magalhães, para que seja feita a compra de equipamentos, outra parte para o ESF do bairro de Santo Antônio e também para o ESF do bairro de Fidalgo. E a última parte foi destinada para a colocação de um monumento da bíblia na entrada do município, pediu apoio do Executivo para que execute o projeto e dê atenção a destinação das emendas. Falou que está recebendo inúmeras denúncias de assédio moral feito contra servidores públicos, pediu para as pessoas que estejam sofrendo esse tipo de assédio procurar a ouvidoria da Câmara, localizada no CAC, para receber as devidas instruções sobre como proceder. Falou sobre o índice de incêndios criminosos e sobre todo trabalho da Defesa Civil e Municipal para conseguir combater. Por último pediu mais uma vez para que sob qualquer suspeita de abuso e exploração sexual à crianças e adolescentes, as pessoas possam denunciem através do disque 100. O **Vereador Guilherme de Lima Braga** iniciou seu pronunciamento fazendo a cobrança para que a Senhora Janete para que possa realizar, o mais breve possível, a limpeza da estrada da Ponte Alta pois já está complicado para a população transitar. Falou sobre a visita que fez ao prédio onde funcionava a Fabrauto, juntamente secretário de Saúde para tratar da instalação do SAMU em Pedro Leopoldo informou também que a vice-prefeita o garantiu que essa será feita no prazo de três meses, porém criticou a ausência de resposta do secretário de Saúde e disse que foi questionado sobre essa questão. Para finalizar cobrou para que COPASA tenha mais compromisso com a população, pois a empresa vem tendo um enorme descaso e tem sido um desserviço para os cidadãos, citou o fato de que, em muitos bairros as pessoas vêm sofrendo com a falta de água. O **Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco** no uso da palavra lembrou sobre a última semana da campanha de vacinação contra a Poliomielite, que infelizmente está com a adesão abaixo do esperado, reforçou a importância de que os pais levem as crianças para serem vacinadas. Comentou sobre a Defesa Civil e parabenizou por ter molhado a Estrada do Coqueirinho, pois isso vai ajudar na prevenção de incêndios no local. Falou sobre o seu Projeto a respeito da “Perturbação do Sossego Alheio” destacando sua importância e explicando que está nos últimos tramites para ser



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

267

encaminhado ao Plenário e logo poderá ser discutido juntamente com Executivo, para poderem começar a ter uma fiscalização efetiva dos sítios e veículos. Citou também o seu Projeto sobre a farmácia 24 horas, que no momento se encontra parado mas vai voltar a dar andamento nessa demanda, disse que vai cobrar a legalização após as eleições e que espera somente um posicionamento dos donos da farmácia com relação a logística a ser definida para que possa funcionar da melhor maneira. Mudando de pauta falou sobre a Secretaria de Obras, e pediu atenção do Secretário Rui Amorim e da COPASA, pois no Centro da cidade, na Rua Salgado Filho, existe um buraco enorme com água. Falou sobre a visita que fará, junto ao secretário Rui, ao bairro de Vera Cruz de Minas para analisar algumas demandas dos moradores do local. Para finalizar comentou sobre a visita feita ao chefe da Polícia Civil de Minas Gerais, na Cidade Administrativa, para debater sobre o fato de que a Polícia Civil passará a funcionar no novo prédio do Fórum e que a Secretária de Segurança Pública passará a funcionar no prédio onde hoje funciona a Polícia Civil, destacando o quanto benéficos isso trará para ambos os órgãos. O **Vereador Rafael Vieira Faria** deu início a sua fala cobrando a Trans PL sobre a necessidade de que sejam reservadas mais vagas de estacionamento para os idosos nas vias do nosso município, e comentou que recebeu cobranças a respeito disso. Aparte o **Vereador Matheus Utsch** disse que existe um projeto que virou lei nessa Câmara em relação a isso, pois quando o código de trânsito foi feito em 2003, havia somente 5% de idosos no Brasil, porém hoje em Pedro Leopoldo a realidade é que possui 13% de idosos, e isso é semelhante em todo país. Explicou que dentro dessa lei as vagas disponibilizadas teriam que ser correspondentes a porcentagem de idosos. Contou que fez um requerimento ao Coronel Evair questionando sobre isso e também a respeito da quantidade de vagas proporcionais ao emplacamento para motos. Retomando a palavra o **Vereador Rafael Vieira Faria** falou do relatório sobre a poluição da Lagoa de Santo Antônio, criticando a falta de detalhamento do mesmo, destacando a importância de que esse estudo seja refeito, até mesmo para que medidas possam ser tomadas, para que isso não que volte a acontecer novamente. Comentou a respeito do Substitutivo nº 02 ao Projeto de Lei 07/2022 de sua autoria, que acrescenta as alíneas M e N, que veda a contratação, para exercício de cargos em comissão, funções de confiança, cargos políticos não eletivos e contratação temporária. Na alínea M foi incluído crimes praticados contra a mulher, contra crianças e adolescentes e contra idosos, previstos na lei Maria da Penha e no Estatuto da Criança e Adolescente também no Estatuto do Idoso. Portanto todas pessoas que tiverem sido julgadas nessas leis não poderão ser contratadas na Administração Pública. Para finalizar lembrou das eleições que acontecerão neste domingo, alertando a população para que possam escolher candidatos que realmente se preocupem com Pedro Leopoldo, destacou o quanto isso pode interferir no crescimento do município. O **Vereador Frederico Henrique Cota Alves** no uso da palavra cobrou mais uma vez ao Executivo sobre a falta de investimentos no esporte, falou sobre o Bolsa Atleta, projeto que ele vem lutando a bastante tempo, comentou que conversou com o Senhor Juliano e foi acordado que no dia 08 o projeto viria para esta Casa para que os Vereadores



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

268

pudessem estudá-lo, porém até hoje o projeto não foi recebido. Explicou que o Projeto foi editado para que pudesse facilitar a utilização dele para que os jovens e as crianças possam conseguir utilizar a bolsa com mais facilidade, falou sobre todos seus projetos com relação aos atletas que estão parados. Mudando de pauta comentou que em breve fará um relatório sobre o direcionamento feito por ele das suas emendas impositivas. Questionou ao Senhor Wantuir, gerente de trânsito do município, no que se refere as vagas de estacionamento da praça Dr. Senra, pois alguns comerciantes necessitam de vagas no local. Aparte o **Vereador Eldir José Batista** disse que as vagas no antigo estabelecimento Vila foram liberadas. Retomando a palavra o **Vereador Frederico Henrique Cota Alves** disse que as pessoas estão estacionando nessas vagas ilegalmente pois ainda possui a placa de proibição para estacionar, explicou que recebeu a reclamação dos comerciantes e amanhã irá fazer a fiscalização. Cobrou mais uma vez para que seja feito o desassoreamento do Ribeirão das Neves e do Ribeirão da Mata, pois o período de chuvas está chegando e novamente a população vai sofrer com a população. Expôs que conversou com o Secretário Rui Amorim e ele disse que na próxima semana eles irão resolver essa situação. Destacou também a importância de que as devidas manutenções sejam feitas na avenida Rômulo Joviano, antes do período de chuvas. Finalizou falando sobre o Centro Integrado de Atenção à Saúde Doutor João Indiano, que infelizmente não funciona em sua totalidade, e a necessidade da mudança de alguns equipamentos para o local, questionou o novo diretor de Planejamento da Saúde sobre isso. Alertou a população para escolher candidatos que estejam de fato acompanhando os vereadores do município e que estejam direcionando emendas para Pedro Leopoldo. O **Vereador Leonardo Pereira Ribeiro** iniciou seu pronunciamento falando sobre a sua indignação sobre o relatório da análise da água da Lagoa de Santo Antônio, no que se refere a poluição da lagoa que vem causando a mortalidade de peixes no local. Apresentou um vídeo da lagoa e expôs o quão absurdo é ter como resposta que essa situação foi ocasionada por razões naturais e cobrou que essa análise possa ser refeita e os responsáveis por essa situação possam ser encontrados e responsabilizados. Mudando de pauta pediu para que o Presidente providencie um ofício para a Construtora Prisma, pedindo um feedback sobre a situação da Rua Naderge Felipe Teixeira. Cobrou a presença do novo diretor de Planejamento da Saúde, a essa Casa, para fazer esclarecimentos sobre as mudanças que prevê para essa pasta. Por último falou das eleições desse domingo, pedindo a Deus para que possa dar sabedoria e nos dar os direcionamentos para que possamos escolher nossos candidatos. Destacou também o nosso direito de escolha, orientando as pessoas a não anularem nem votarem em branco. Deixou um grande abraço para o **Vereador José Justino** e disse que em breve ele estará nessa Câmara. O **Vereador Eldir José Batista** falou que o problema maior da Lagoa é o esgoto que vem da COPASA, e disse que em breve essa análise feita irá cair por terra. Falou que se não vier uma resposta da Companhia Ciminias, irão ao Ministério Público para conseguir uma ordem judicial. Dando continuidade o Senhor **Davi**, morador do bairro Andiara expôs sua satisfação em estar presente nessa reunião, representando não



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

269

somente o Bairro Andiara, mas também o direito dos cidadãos. Apresentou um slide mostrando as reivindicações dos moradores, falou sobre a luta pela última fatia de uma área institucional e explicou que no bairro existe uma área institucional que por lei deveria ter 59 mil metros de extensão; Esclareceu que uma área institucional de loteamento são aquelas destinadas à edificação de equipamentos comunitários, tais como: praças, ginásio de esportes, áreas de lazer, escolas e etc. Mostrou que a realidade é diferente do planejamento, que o planejamento era ter 90% de área institucional e hoje é somente 10% , sendo que foi aprovado para esse loteamento em 15/07/1980 uma área institucional correspondente há 59.396,5 metros, sendo que atualmente resta para eles aproximadamente 7.000 metros, visto que, o plano diretor atual de Pedro Leopoldo designa que teríamos que ter no mínimo 36.000 metros de área institucional; disse que imaginando o errado ninguém erra sozinho, que os primeiros somos nós população, que fomos deixando acontecer as coisas e nos acomodamos, e tendo em primeira parte nós é que somos os errados, em segunda parte a prefeitura, pois o interesse dela em ouvir a população ou pelo menos seguir o que está no projeto, não surgiu muito interesse em quase 15 anos citando o nome de Ednei e Leo, que a quase 15 anos de uma forma informal eles vem tentando regularizar, tendo incentivo da prefeitura, e nunca imaginavam que as coisas chegariam a esse ponto, em 2015 chegou para eles uma guia de IPTU em relação ao terreno do camping, o **Senhor Davi** junto aos moradores fizeram uma reunião arrecadando o dinheiro para pagamento da guia, referente a dois anos, no terceiro ano chegou a notícia de que não precisariam pagar, por ser uma área do município e não precisava de pagamento, e eles na inocência pararam de pagar como lhes foi dito; ao passar dos anos eles tiveram a surpresa de que estavam em débito, em tantos mil de IPTU atrasado, eles vinham caminhando de uma forma que não descaracterizava o parque e o camping, mostrou em slide uma planta que ele pegou em cartório, mostrou também fotos de brincadeiras e festas realizadas na área com a ajuda da prefeitura, onde achavam que pela intervenção da mesma não teriam mais com que se preocuparem, tendo a ajuda de duas pessoas não mostradas em vídeo que falaram como era memorável aquela época, pessoas a qual disseram que tinham ajuda da fábrica de batata e de iogurte que era dentro do bairro, pessoas que também contaram como era bom a socialização e lembraram como era inexplicável a infância no local; a Dona **Raquel** disse em plenário que o esporte é também muito importante para os jovens, e que pela falta dele muitos deles estão indo para o caminho das drogas e para outros caminhos tortuosos, complementando que não é só por uma questão social e histórica, pedindo ajuda da prefeitura, e que para junto deles abraçarem essa causa para que o campo seja novamente reerguido com atividades para os jovens e a população em geral. Dando a voz ao **Vereador Leonardo Pereira Ribeiro**, que pediu a vossa excelência a apreciação da prorrogação a palavra livre que já se passava das vinte horas, para que o regimento fosse seguido, reunião iniciada as dezesseis horas e doze minutos e tendo encerramento as vinte horas e doze minutos, que foi respondido pelo **Presidente Eldir José Batista**, cumprindo assim as duas horas de reunião; o **Senhor Davi** pediu a atenção



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

270

de todos para a situação, o irmão do mesmo pediu a palavra e disse que toda a área de lazer ao decorrer dos anos foi doada em pedaços para indústrias e empresas, sendo ouvido pelo **Presidente Eldir José Batista**, que entendeu a reivindicação da população quanto a área de camping que abrange a área do campo de esportes, onde foram devidamente entendidos e apoiados pelo vereador; O presidente passou a palavra para os vereadores, começando pelo vereador **Frederico Henrique Cota Alves** dizendo: que a questão esportiva é sempre cobrada em plenário, e que o bairro Andiara não tem uma área específica para esportes, feita pela prefeitura, para qual a própria população pudesse usufruir, complementando que já participou de reuniões junto ao grupo com a vice prefeita Ana Paula, citou que a prefeitura deveria abraçar mais a causa, e não deixar essa responsabilidade nas mãos da associação dos moradores, que a mesma deveria ser mais presente a prefeitura citando como exemplo a APAE, que entra com uma ajuda enorme na saúde e desenvolvimento, que seria uma responsabilidade abrangente do órgão público, encerrando que em relação ao bairro Andiara não deveria ter tanta doação somente dos moradores mesmo havendo erros, como foi citado em plenário pelos mesmos, por fim opinou a favor do que os mesmos trouxeram; O **Vereador Warlen Alves Da Silva** disse que conhece a luta do Senhor Davi junto a sua família, e que está junto a eles para a solução deste problema; O **Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco** parabenizou o Senhor Davi, disse que é muito importante a pessoa se manifestar como ele tem feito, não ficando de braços cruzados diante da situação, e que o projeto que chegou a casa será analisado da melhor forma para buscar solução; O **Vereador Matheus Utsch de Oliveira**, disse que faz das palavras do **Vereador Mauro Junior Lopes Francisco** as dele, que o cidadão tem que ir mesmo a câmara, pois é o lugar dele falar, dar voz as pessoas, lutar pelo que elas acreditam, complementando que é importante ouvi-los, mas também é importante ouvir a prefeitura, e que mais ainda saber onde está o distrito industrial para a ampliação da empresa aliança e onde estão os 96 loteamentos industriais para que haja um distrito industrial legalizado na cidade; O **Vereador Leonardo Pereira Ribeiro** disse ao Senhor Davi e, que nunca o provou ao contrario que está junto a ele nesta luta, que já levaram a pauta em outras gestões mas ficou o famoso “jogo de empurra”, mas nada aconteceu, até chegar ao ponto que chegou, que assim ele espera que seja solucionado da melhor maneira a favor dos moradores, que a área institucional seja aumentada e não diminuída para realização de esportes e lazer, deixou elogio pelo trabalho deles de tamanha maestria e agradeceu por novamente receber o projeto em plenário, deixando explícito que está ao lado deles, citando que torce pela ampliação da indústria aliança, mas não em território deles; O Vereador **Guilherme de Lima Braga**, parabenizou o Senhor Davi disse, que achou muito importante quando ele falou que temos que sair da nossa zona de conforto, parabenizou todos os moradores do bairro, complementando que fica à disposição, onde é importante ouvir ambas as partes, como também a empresa, mas que a área institucional não deve ser diminuída e que está com eles; O Vereador **Rafael Vieira Faria**, disse que foi bom ouvir a parte dele sobre tudo que fizeram pelo bairro todo esse tempo, e o que tiver ao alcance deles dentro do



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

271

gabinete eles faram ,e que gostaria de ouvir ao **Secretário de planejamento urbano Gerson**, que em tribuna disse que estava para esclarecer melhor os fatos, começou agradecendo as palavras que foram ditas sobre sua pessoa, e em especial a equipe da secretaria de planejamento, disse que o projeto em questão sobre reversões de áreas públicas é algo muito complicado e difícil de ser resolvido, pois foram áreas cedidas a empresas e instituições para cumprir um determinado fim, que muitas vezes não é cumprido da maneira como era imaginada pelo município, secretaria e a instituições para cumprir um determinado fim, pois muitas vezes não se cumpre pelas mesmas da maneira como se é imaginada, e o município e a administração pública, as áreas públicas tem que corresponder para aquilo que elas foram destinadas, se tem uma empresa que pediu para fazer determinada coisa, gerando empregos em determinados números esse contrato tem que ser cumprido; colocou que a área da Rua Aimorés não foi cedida para uma área institucional, disse ainda que irá mostrar essa documentação aos moradores 11.000 metros foi destinada a área institucional ocupada pela associação esportiva Ouro Branco e o restante sempre foi uma área de destinação industrial, que é de fato o que acontece no local hoje, essa área de 59.396,5 é o equivalente ao bairro Andiara e 5.000 deles destinado a área verde para o Parque Maxakali que se encontra dentro bairro, cuja parte supra citada foi construída o LAITE que era onde era a Causimec hoje, que foi doada para a construção do lar dos idosos citado acima, sem a somativa da área da empresa aliança, disse o secretário para surpresa dos moradores, que reivindicam a área da empresa aliança, que alegam que entrou na parte institucional do bairro; O irmão do **Senhor Davi** alegou que eles tem em mãos a planta correta, o secretário disse que desse 11.000 mil metros foram cedidos para o campo, e que desse valor 4.000 metros foram ocupados por invasões, para construção de residências a anos atrás, e que ele gostaria que os vereadores passassem na área para ver a abrangência do local, porque para que eles trabalhem juntos, precisa que eles vejam a completa descaracterização desta área, sendo que para reverter para um campo de futebol haveria dificuldade, pelo fato das partes que remanesceram, em função da ocupação irregular que aconteceu, foram invadidos, sobrando 7.000 metros disponíveis, e o município tem diante de si funções; apesar da área não ser a última institucional; porque eles estão falando da execução do Parque Maxakali que é um projeto que está sendo finalizado para a construção de uma área institucional de lazer de 59.000 metros, a maior área verde institucional do município, que irá contar com pista de skate, área de cooper, teatro e até banheiros para a comodidade da população. Em relação a empresa batata Aliança o **Secretário Gerson** disse que infelizmente como campo de futebol ele não vê como condições para ser construído, pois a empresa hoje gera 250 empregos para a população, dando na integra a ideia de criar um Ginásio Poliesportivo, com vestiários e toda infra estrutura cabível para melhor atendê-los, uma solução que vai atender a três situações, que dificilmente segundo ele é difícil com uma única ideia atender a uma situação, institucionalizar de fato a lazer, ele propõe uma área de 4.000 metros estruturada com iluminação entre outros, pois não é nada do que acontece na área hoje, e além disso resolver uma questão



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

272

importante para o município, a questão de uma empresa geradora de empregos, fomento latifundiário para o município, cuja proposta irá preservar as 12 famílias que moram atrás da empresa, sendo assim de toda forma com a construção dessa área institucional e do poliesportivo e demais ideias citadas, o secretário trouxe também um esboço da área, que foi projetada para todos, onde 4.000 metros será para a realização de uma quadra poliesportiva com vestiários, e reservando uma parte para as batatas alianças como foi dito essa foi a finalização do projeto apresentado pelo **secretário Gerson**; O Vereador **Mauro Júnior Lopes Francisco** pediu a palavra, e disse ao secretário que em contra partida ao pedido dos moradores, qual foi a reação deles ao apresentar novamente um novo projeto? o secretário disse que não teve um respaldo positivo, por isso os moradores voltaram a casa para reivindicarem, o vereador acrescentou que o esboço fosse feito adequadamente, com o desenho finalizado e totalmente pronto e mostrado novamente aos moradores e a casa, e que seja devidamente adicionado ao projeto, para que realmente esse projeto tenha uma execução; O vereador **Matheus Utsch de Oliveira** disse que como dever de fiscalizadores da lei, ele corroborou com a fala do secretário Gerson, e complementou que a lei 1515/Outubro de 88, “AUTORIZA O PREFEITO MUNICIPAL A DOAR PRÓPRIO MUNICIPAL A FAVOR DO OURO BRANCO FUTEBOL CLUBE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Disse ainda que fica feliz por terem um diálogo, e que a câmara tem que servir como uma mediadora para encontrar um bem comum, disse ainda que a prefeitura é dona da área, onde ele quer intender a fundo sobre estas duas áreas, sugerindo um novo encontro para chegarem a um acordo, não a usucapião de área pública, e ouvir ambas as partes, finalizou; O **vereador Leonardo Pereira Ribeiro** perguntou ao **Senhor Davi** o porquê desses 4.000 metros invadidos? E se não foi denunciado, e o porquê de eles terem aceitado essas famílias no local, na época? E perguntou se as gestões passadas foram omissas? O Senhor Davi respondeu que foram pagos IPTU, e contou toda a história novamente descrita no decorrer da reunião, tudo foi dito com ênfase ao Vereador, foram mostradas fotos de 2021 pela equipe da Ana Paula da prefeitura, onde também elas analisaram toda a documentação do local. O presidente pediu para que o Executivo mostre um novo projeto agradando ambas as partes. Encerrando a Palavra Livre, o Secretário Mauro Lobato Martins. **Ordem do Dia – Votações** – Foi aprovado por unanimidade dos presentes, 08 (oito) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único: **SUBSTITUTIVO Nº 02 AO PROJETO DE LEI Nº 07/2022** - Acrescenta as alíneas “m” e “n” ao inciso III do art. 1º da Lei Municipal nº 3.337, de 13 de agosto de 2013, que “estabelece vedações a nomeação para o exercício de cargos em comissão, função de confiança, cargos políticos não eletivos, contratação temporária prevista no inciso IX do Artigo 37 da Constituição Federal, bem como a posse em cargos efetivos, no âmbito da Administração Pública Direta e Indireta dos Poderes Executivo e Legislativo no Município de Pedro Leopoldo, e dá outras providências”, **Autor do Projeto e Substitutivo:** Rafael Vieira Faria. **Apresentações** – Foram apresentados e encaminhado para a análise das comissões competentes: **PROJETO DE LEI Nº 46/2022** – Torna obrigatória a publicação da exposição justificativa



CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO

ESTADO DE MINAS GERAIS

“Compromisso, transparência e cidadania.”

273

nos decretos de abertura de créditos suplementares e especiais, autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). **PROJETO DE LEI Nº 47/2022** – Altera a Lei nº 3.633, de 21 de dezembro de 2021 - Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2022 de autoria da Mesa Diretora. **PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 13/2022** - Altera o art. 1º, o inc. IV e o §1º do art. 5º da Resolução nº 656, de 16 de março de 2009. autoria Mesa Diretora. **REQUERIMENTO Nº 47/2022** – Requer as seguintes informações: quantas Carteiras de Identificação da Pessoa diagnosticada com Transtorno Espectro Autista, foram emitidas em nosso município; as pessoas diagnosticadas com Transtorno Espectro Autista estão tendo direito a credencial de atendimento prioritário; se sim. Quantas credenciais foram emitidas, autoria Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). **REQUERIMENTO Nº 48/2022** - Requer o ANEXO III dos meses de janeiro a setembro de 2022, com as informações DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO ENSINO FUNDAMENTAL E DE VALORIZAÇÃO DO MAGISTÉRIO QUADRO DEMONSTRATIVO DOS RECURSOS RECEBIDOS E SUA APLICAÇÃO. Solicito que seja enviado a ficha já com valores liquidados, autoria: Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau) **REQUERIMENTO Nº 49/2022** - Requer as informações e documentos das avaliações de desempenho dos últimos 4 anos da funcionária Isabelle Sofia Avelar de Góes e as advertências realizadas no mesmo período, autoria: Matheus Utsch de Oliveira-**Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores** - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: **285,286,287,288,289/2022**, de Frederico Henrique Cota Alves. **Indicações 284,290/2022**. Guilherme de Lima Braga. Para **ouvidor e representante do Legislativo** nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o **Vereador José Justino Pires Damaso**. Foi realizada a segunda chamada, estava ausente o **Vereador José Justino Pires Damaso**. O **Vereador Eldir José Batista** solicitou que uma reunião em conjunta das comissões para pareceres de **projetos de Lei números: 45/2022,47/2022; projeto de resolução 03,12,12/2022**, reunião quarta feira as treze horas, com a presença de Juízes do Cartório Eleitoral. **Mauro Júnior Lopes Francisco Secretário Geral** - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.

Presidente Eldir José Batista

Controle de Registro: Ata composta por 009 (nove) folhas
Páginas 265 a 273 - Ano 2022 - KDA